
【学校教育目標】

より正しく、よりす

ぐれたものを求め、

強い意志を持って

実践する子どもの育

平成２９年７月２６日 No.５ 成に努める

校長 髙 城 哲

１学期は今日で終了となりますが、大きな事故もなく、日々の授業や運動会等行事の取
組を通して子どもたちは、一回りも二回りも成長することができました。これも、保護者
の皆様に本校の教育活動に対するご理解とご支援をいただけたからです。心より感謝申し
上げます。
さて、４月の学校説明会の中で本年度の学校経営方針(今年度の明徳小の目標と何に力を

入れて学校づくりをするかを示したもの)について話をさせていただきました。その中で、
「一体感を抱かれる関係づくり」を方針に掲げ、教師の一体感ある指導、児童が一体感を
抱ける学級･学校づくり、家庭や地域と学校が一体感をもてる関係づくりを目指すことをお
話しさせていただきました。１学期を振り返ると、

日課表を変更し朝のスタートを５分早めて１５分間、週３回を朝学習の時間に充て「学
習の振り返りの時間」としました(残る２回は朝読書)。水曜日は、清掃を無くし放課後の時
間にゆとりをもたせました。この時間を活用し児童会活動を増やしたり、放課後学習に充
てたりしました。算数の学習は、２年生以上の学年で習熟度別学習（２～３グループ）を
実施し、子どもに応じた指導に努めてきました。
４月当初に新１年生のお世話を６年生がしてくれました。一緒に登校したり遊んだり今

でもそれは続いています。
運動会では、種目の編成を一部変更し低中高の３ブロックごとに個人・団体種目を行い

異学年合同の学習場面としました。運動会当日が悪天候のため月曜日までずれこんでしま
い、心配おかけしましたが無事に終了することができました。５・６年に拡大して行う予
定の親子競技(家族の一体感)、児童競技も中止となってしまい残念なことになりました。
学校からの発信が不十分なため、ご家庭では内容がよく分からない活動もあるかと存じ

ますが、保護者の皆様の声を改善に結び付けていきたいと考えておりますので何かお気付
きの点がございましたら学校までお知らせください。
また、今年も「一人一人が主人公」を子どもに向けたテーマとしてきました。主人公と

は、頑張った、できるようになった、やさしくできたなど輝く場面のあった子どもを指し
ます。そんなお子さんを「ほめる」機会はありましたか。ほめることは、子どもの自信に
繋がります。子どもには、自信をもって行動できるようになって
もらいたいのです。学校と家庭で共に子どもたちをどんどんほめて
いきましょう。

明日から25日間、子どもたちは、ご家庭を中心とした生活に
変わりますが、交通事故特に自転車の乗り方についてもう一度
注意喚起をお願いします。また、不審者の情報が市内でもあり
ますので、「行き先や帰宅時刻を把握する。」、「子どもが一人歩き
する機会を減らす。」など、被害に遭わないための予防策についても
お話していただくようお願いします。
８月21日、子どもたちの元気な「おはようございます」の声を聞くことを楽しみにして

おります。



～自然の中で貴重な体験～

６月２９日から３０日にかけて、５年生は日高青少

年自然の家で宿泊学習を実施しました。沢登りやキャ

ンプファイヤー・ナイトウォークなどの野外活動や入

浴・食事・宿泊などの集団

生活を通して、友達関係を

深め、自主・自律や集団行

動の約束を学び、全員元気

に戻ってきました。

この体験を今後の教育活

動に生かしていきます。

７月１８日に苫小牧警察署の協力をいただ

き、防犯教室を実施しました。DVD視聴の中

で〇×クイズをしながら、被害に遭わないため

の正しい行動について学びました。

明日から２５日間の夏休みに入ります。楽しく充実し

た夏休みとなるように保護者の皆様の協力をお願いしま

す。特に、「安全な生活」（交通事故、水の事故、

不審者等）と「規則正しい生活」（計画的な学習、

体力づくり、お手伝い等）にご留意ください。

夏休み中も学校は通常どおり、土日・祝日以

外は開いています。万が一、事故やけがなどあ

りましたらすぐにご連絡ください。

明徳小学校

〒 059-1273 苫小牧市明徳町３-１０-３
TEL67-2911 FAX67-2916

休日及び緊急時の連絡先

校長携帯[090-6997-5469]

教頭携帯[090-1381-9080]

【８月の行事予定】

２１日（月）２学期始業式（給食なし） 街頭指導

２２日（火）Ｓ日課 放課後学習
夏休み図返却 123年 街頭指導

２３日（水）プール学習 放課後学習

夏休み図返却 456年 街頭指導

２４日（木）夏休み作品展 外清掃 給食交流
２５日（金）ＡＬＴ来校 放課後学習

PTA夜間夏休み作品展 18:30 ～ 20:00
２８日（月）プール学習 児童会活動

２９日（火）フッ化物洗口

３０日（水）ＡＬＴ来校 放課後学習 給食交流
なわとび検定 教育相談週間～９／８

３１日（木）６年修学旅行

入賞おめでとう！
「歯と口の健康に関する図画・ポスターコンクール」
北海道歯科衛生士会 苫小牧支部長賞

２年 大津 茜さん
苫小牧歯科医師会長賞

２年 前川 聖來さん
佳作 ２年 大菅 健太さん

「市内小中学生硬筆展」
特選 １年 佐伯 安那さん

２年 大菅 健太さん
４年 髙橋 了凰さん
５年 安部乃々花さん
６年 新井田琉駕さん

金賞 ３年 新井田莉琉さん
５年 酒井 愛花さん

苫小牧市いじめ問題子どもサミット
７月１日(土)に苫小牧の各小中学校の代表者

によるいじめ問題子どもサミットが実施され、
本校からは児童会を代表して６年生の髙橋希
鳳さんと大菅日菜子さんが出席しました。
他校の代表とグループをつくり、いじめ防

止の取組を交流したり、いじめをなくすため
にできることについて真剣に話し合ったりし
ました。
先日、児童集会

でその内容につい
て報告していまし
たが、今後の児童
会活動での発展が
楽しみです。

●２１日の始業式は、11:50で下校します。給食はあり
ません。上靴や通知表などの忘れ物をしないよう声
掛けをお願いします。

●２５日は午後６時半から８時までＰＴＡ学年委員会
が中心となり、夜間夏休み作品展が実施されます。
日中、見に来られない方はご利用ください。

●夏休み明けに朝の街頭指導を実施します。一家庭一
役で担当になっている皆さんのご協力をお願いしま
す。(学校前、リング前、雇用促進住宅前)

【間違えが多かった質問】

〇家に電話があったとき、「今、大人はいません。夜７時

頃に帰ってくるのでかけ直してください。」と言う。

※これは×。うそでも「家の人は今、トイレに入ってい

ます。こちらからかけ直します。…」と言うのが〇。

〇公園でかくれんぼをしていて、いつの間にか一人ぽっ

ちになったときは、友達をさがす。

※これも×。友達を探さずにすぐに家に帰るが〇。


